MA5/02 Turma P 2S 2017 - Teste 3

Nome: RA: 16/11/2017

Faca a questao 1 e mais outra de sua escolha.

1. Diga se é verdadeiro ou falso. Justifique sua resposta.

a) Dado um compacto X C R e uma funcao continua f : X — R, sempre existe um nimero real
positivo M tal que para todo z € X temos que |f(z)| < M.

b) Dado um compacto X C R, para todo niimero real positivo M, existe uma func¢do continua f :
X > Rexe X tal que |f(x)] > M.

c) Nao existe fungao continua f : R — R e um conjunto fechado F C R tal que f(F) é aberto.
d) Dada qualquer funcao continua f : (0,1) — R, existe um nimero real positivo M tal que para todo
x € X temos que |f(z)] < M.

2. Mostre que f : R — R é continua se e somente se para todo conjunto aberto A € R, sua imagem
inversa f~1(A) é um conjunto aberto.

3. Mostre que se f : R — R é uma fungdo continua entdo o conjunto {z € R; f(x) = 0} é fechado e
{z € R; f(z) > 0} é aberto.

4. Se uma funcdo f: (0,1) — R é uniformemente continua entdo existe o limite lateral lim,_,o+ f(z).

5. Por que a fungéo f : [0,1] — R dada por f(x) = v/x é uniformemente continua? No entanto, verifique
pela defini¢do de derivada que f nao é derivavel em 0.



